



М А Я

ИЗ ИСТОРИИ ГЕОРГИЕВСКОЙ ЛЕНТЫ...

В наше время одним из традиционных символов 9 мая стала Георгиевская лента. Какова же ее история?

Георгиевская лента представляет собой сочетание черного и оранжевого цветов.

Такие краски символизируют темный дым и яркое пламя. Ее история берет свое начало с осени 1769 года. Тогда императрица Екатерина II ввела солдатский орден Святого Георгия Победоносца. Двухцветная лента стала его составляющей. Ордена удостоивались военнослужащие, которые проявили в боях за свою Родину храбрость. Георгиевский орден состоит из 4 степеней. Лента, имеющая три черные, две оранжевые полосы, была составляющей I степени этой награды. Ее одевали под мундир, перебрасывая через правое плечо.



Не забыли и про Георгиевскую ленту во времена СССР. Она вошла в наградную систему с малыми преобразованиями и обрела наименование «Гвардейская лента». 8 ноября 1943 года вышел Указ Президиума Верховного Совета СССР. В нем было сказано, что Георгиевская лента стала частью Ордена Славы. Ею покрывали колодку этого почетного знака.

Орденом Славы удостоивали героев, совершающих подвиги, указанные в перечне.

Среди широкого списка можно было обнаружить пункты о том, что подвигом можно считать захват знамени врага, оказание помощи раненым под пулями неприятеля на протяжении нескольких боев, спасение знамени своей части, первым проникнуть в укрытие противника и ликвидировать его гарнизон. Героев, получивших этот почетный знак, сразу же повышали в должности.

В 1992 году Георгиевская лента получила новое начало. Тогда сама лента, Орден Святого Георгия были одобрены в качестве знаков воинской отваги, мужества.

А уже в 2005 году, в празднование 60-летия Великой Победы, стартовал проект «Георгиевская лента». Проект уже успел стать доброй традицией. Акция была признана одной из наиболее широких по своему масштабу в России.

Люди, принимающие участие в программе, прикрепляют Георгиевскую ленту к пилоткам, одежде, сумочкам. Это своеобразное воплощение признательности, дань уважения погибшим в боях. Великая история Георгиевской ленты заслуживает, чтобы ее краски обозначали Победу!



ЭТОТ ДЕНЬ ПОБЕДЫ!

Ах, месяц май... Теплый, звонкий, жаркий. Богатый на события и праздники. И именно в мае наша страна отмечает один из самых главных праздников – День Победы! Уже минуло 76 лет с того самого дня, когда наша армия и народ победили в Великой Отечественной войне! 22 июня 1941 года в 4 утра без объявления войны фашистская Германия обрушила свою военную мощь на Советский Союз.

*Вставай, страна огромная,
Вставай на смертный бой
С фашистской силой тёмною,
С проклятою ордой!*
(В. Лебедев-Кумач)



И народ поднимется! Плечом к плечу будут сражаться не только мужчины, но и женщины, и дети. В обращении правительства к советскому народу прозвучат такие важные слова: «Наше дело правое, враг будет разбит! Победа будет за нами!». Именно так и будет! 1418 дней и ночей наш народ и армия стойко шли к самому главному дню – Дню Победы!



И пусть время неумолимо движется вперед, и мы все дальше от войны, каждый из нас помнит, какой ценой досталась эта великая Победа. Всё меньше остаётся тех, кто не жалея себя, отстаивал свободу не только нашей страны, но и мира. Крепким сном спят в братских могилах, разбросанных по всей Европе, российские солдаты. Тысячи памятников и обелисков воздвигнуты над братскими и одиночными захоронениями. Всё это символы величия подвига советского народа! Сегодня и всегда мы должны передавать из поколения в поколение память о тех, кто подарил нам эту жизнь, это мирное небо над головой.

Огромное спасибо мы говорим всем, кто ковал эту Победу! Вечная Слава Воинам-освободителям, Воинам-победителям! И с праздником вас, дорогие ветераны!

Помните! Через века, через года, - помните!

О тех, кто уже не придет никогда, - помните!

Не плачьте! В горле сдержите стоны, горькие стоны.

Памяти павших будьте достойны! Вечно достойны!

Хлебом и песней, мечтой и стихами, жизнью просторной,

Каждой секундой, каждым дыханьем будьте достойны!

(Р. Рождественский)



В ГКОУ СКОШИ № 31 ПРОШЛО ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ СТЕЛЫ ГЕРОЕВ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ!

29 апреля 2021 года в ГКОУ СКОШИ № 31 состоялось особое праздничное мероприятие, посвященное великому Дню Победы!



Подготовка к событию началась ещё в марте. Ребята участвовали в различных городских проектах и тематических флешмобах, готовили конкурсные выступления, собирали материалы из семейных архивов, в течение всей последней учебной недели в классах проходили уроки мужества и классные часы. Преподаватели и ученики рассказали о своих родных, участвовавших в войне, об их подвигах и жертвах ради свободы и мирной жизни.

Главным событием всех праздничных мероприятий стало открытие памятной стелы, в изготовлении которой приняли активное участие обучающиеся нашей школы и их родители совместно с учителем технологии Алмаевым Г.В. и тьютором Кудиновой Е.Ю. К открытию был приурочен праздничный концерт с участием обучающихся и преподавателей.

Теперь у нас есть свой памятник героям войны - Красная звезда и Георгиевская лента, как символы высших военных наград. Саму стелу окружают портреты героев войны, родных наших учеников.

Каждый год мы ждем День Победы с трепетом и памятью о тех страшных годах. Война коснулась каждой семьи, и память о героизме и Великой Победе мы всегда будем хранить в сердце и передавать нашим детям!

